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    Администрация                                                                    «Митрӧпандiкост» сельского поселения 




                 сикт  овмӧдчӧминса                                                                  

   «Митрофан-Дикост»                                                               администрация
    П О С Т А Н О В Л Е Н И Е



                    Ш У Ӧ М

       с.п. Митрофан - Дикост, Троицко - Печорский район, Республика Коми
от «08» мая 2019  года




                       №  40
О внесении изменений в постановление администрации сельского поселения «Митрофан- Дикост»  от  16  июня  2017 года  № 36  «О создании и организации деятельности  муниципальной и добровольной пожарной охраны, порядке   взаимоотношений муниципальной пожарной охраны  с другими видами пожарной охраны»
 В соответствии с Федеральным законом   от 24.09.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»

                                               П О С Т А Н О В Л Я Ю:
             1. Внести в постановление администрации сельского поселения «Митрофан- Дикост» от 16 июня 2017 года № 36 «О создании и организации деятельности муниципальной и добровольной пожарной охраны, порядке взаимоотношений муниципальной пожарной охраны с другими видами пожарной охраны» следующие изменения:
в  Положении о деятельности добровольной пожарной охраны на территории сельского поселения «Митрофан-Дикост» (приложение № 2 к постановлению):

- из пункта 3.1 исключить слова: 

«- льгота по уплате  земельного налога: освобождение от уплаты земельного налога  для общественных объединений добровольной пожарной охраны в отношении земельных участков, на которых расположено имущество добровольной пожарной охраны;

- льгота по уплате налога на имущество физических лиц: освобождение от уплаты налога на имущество физических лиц работникам ДПО и добровольным пожарным в отношении принадлежащего им имущества, используемого общественными объединениями ДПО при осуществлении деятельности по профилактике и (или) тушению пожаров и проведению аварийно-спасательных работ». 

2. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального 

обнародования.

Глава сельского поселения

 «Митрофан- Дикост»-




И.А.Логинова
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